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统一考试专业（学科）分类指导目录

一、法学类：主要相关专业包括：法学（含民法，商法，刑法，经济法，行政法，国际经济法，国际公法，国际私法，环境资源法，财税金融法，劳动与社会保障法等方向法学），知识产权法，知识产权，诉讼法，法律（事务），国际法，刑事司法，律师，涉外法律（事务），经济法律事务，公安法制，法学理论，法律史，宪法学与行政法学，刑法学，民商法学，诉讼法学，经济法学，环境与资源保护法学，国际法学，军事法学，法律硕士。
二、经济学类：主要相关专业包括：经济学，国际经济与贸易，财政学，金融学，国民经济管理，贸易经济，保险，环境经济，金融工程，税务，信用管理，网络经济学，体育经济，投资学，环境资源与发展经济学，海洋经济学，国际文化贸易，政治经济学，经济思想史，经济史，西方经济学，世界经济，人口、资源与环境经济学，发展经济学，法律经济学，国民经济学，区域经济学，财政学，金融学，产业经济学，国际贸易学，劳动经济学，统计学，数量经济学，国防经济，经济信息管理学，资产评估，公共经济学，金融工程，保险学，服务贸易学，投资学，网络经济学。
三、汉语言与文秘类：主要相关专业包括：汉（中国）语言文学（教育），汉语言，中国语言文学（化），中文应用，对外汉语，华文教育，应用语言学，戏剧影视文学，古典文献，文学，中国文学，汉语言文学与文化传播、秘书（学），文秘（学），中文（文秘或秘书）教育，现代秘书，司法文秘（秘书）等各类专业文秘（秘书）。
四、中国语言文学类：主要相关专业包括：文艺学，语言学及应用语言学，汉语言文字学，中国古典文献学，中国古代文学，中国现当代文学，中国少数民族语言文学，文学阅读与文学教育，比较文学与世界文学，汉语言文学，汉语言，对外汉语，古典文献，中国语言文化，应用语言学。

五、新闻传播学类：主要相关专业包括：广播电视新闻学，广告学，编辑出版学，媒体创意，新闻学，传播学。

六、哲学类：主要相关专业包括：哲学，逻辑学，伦理学，马克思主义哲学，中国哲学，外国哲学，逻辑学，伦理学，美学，宗教学，科学技术哲学。
七、政治学类：主要相关专业包括：政治学与行政学，国际政治，外交学，思想政治教育，国际文化交流，国际政治经济学，国际事务，国际事务与国际关系，欧洲事务与欧洲关系，政治学理论，中外政治制度，科学社会主义与国际共产主义运动，中共党史，马克思主义理论与思想政治教育，国际政治，国际关系，外交学。
八、教育学类：主要相关专业包括：教育学，学前教育，特殊教育，教育技术学，小学教育，艺术教育，人文教育，科学教育，言语听觉科学，华文教育，教育学原理，课程与教学论，教育史，比较教育学，学前教育学，高等教育学，成人教育学，职业技术教育学，特殊教育学，教育技术学，教育法学，教育硕士，汉语国际教育硕士，高等学校教师硕士，中等职业学校教师硕士，教育经济与管理。

九、历史学类：主要相关专业包括：历史学，世界历史，考古学，博物馆学，民族学，文物保护技术，史学理论及史学史，考古学及博物馆学，历史地理学，历史文献学，专门史，中国古代史，中国近现代史，世界史，文化人类学，海洋史学。
十、艺术设计类：主要相关专业包括：艺术设计，产品造型设计，视觉传达艺术设计，电脑艺术设计，电脑美术设计，人物形象设计，装潢艺术设计，美术装潢设计，装饰艺术设计，雕塑艺术设计，雕塑，珠宝首饰工艺及鉴定，雕刻艺术与家具设计，旅游工艺品设计与制作，广告设计与制作，广告与装潢，多媒体设计与制作，应用艺术设计，陶瓷艺术设计，广告与会展,广告，木材加工技术(藤竹加工工艺方向)，美术，绘画，舞台艺术设计，商务形象传播，钟表设计，书画鉴定，首饰设计，皮具设计。

十一、音乐类：主要相关专业包括：音乐学，作曲（音乐）指挥，音乐表演，民族音乐，交响乐，声乐，歌剧，戏剧戏曲音乐，音乐剧，钢琴，管弦，各种乐器演奏，现代器乐打击乐，音乐科技与艺术，音乐教育，音乐工程。

十二、美术类：主要相关专业包括：美术，绘画，中国画，油画，戏剧影视美术设计，雕塑，书法，动画，木偶表演与制作。

十三、化学类：主要相关专业包括：化学，应用化学，化学生物学，分子科学与工程，无机化学，分析化学，有机化学，物理化学，高分子化学与物理，材料化学，化学生物学，环境化学，电化学，催化化学，物构化学，农药学。

十四、生物学类：主要相关专业包括：植物学，动物学，生理学，水生生物学，微生物学，神经生物学，遗传学，发育生物学，细胞生物学，生物化学与分子生物学，生物物理学，生态学。

十五、计算机科学与技术类：主要相关专业包括：计算机科学（技术或教育），各类（计算机）软件技术（工程），各类（计算机）网络技术（工程），各类（计算机）数据库（技术），各类（计算机）信息科学（工程或技术），各类（计算机）信息管理（或应用），各类计算机管理（或应用），各类计算机控制（技术），各类计算机通信（通讯），各类（计算机）多媒体技术，（信息）网络安全（监察），信息安全，系统理论（科学或工程），管理信息系统，地球（地理）信息系统（科学或技术），智能科学与技术，信息与计算（机）科学，计算数学及其应用软件，计算机与经济管理，计算机系统维护，计算机硬件（器件或设备），电器与电脑，可视化程序设计，Web应用程序设计，多媒体制作，图形图像制作，动漫设计与制作，电子商务，办公自动化技术，软件测试。

十六、环境科学类：主要相关专业包括：环境科学，生态学，资源环境科学，环境工程，环境科学与工程。

十七、机械类：主要相关专业包括：机械设计制造及其自动化，材料成型及控制工程，工业设计，过程装备与控制工程，机械工程及自动化，车辆工程，机械电子工程，汽车服务工程，制造自动化与测控技术，微机电系统工程，制造工程（工艺）体育装备工程，机械设计与制造，机械电子工程，机械制造与自动化，数控技术（设备），数控加工技术，电机与电器，玩具设计与制造，模具设计与制造，材料成型与控制技术，焊接技术及自动化，计算机辅助设计与制造，精密机械技术，医疗器械制造与维护，焊接质量检测技术，光电制造技术，激光加工技术，飞行器制造工艺，钢结构建造技术，家具设计与制造，假肢与矫形器设计与制造，机械质量管理与检测技术，内燃机制造与维修，药剂设备制造与维护，服装机械及其自动化，武器制造技术，机械制造工艺及设备，机械制造生产管理，特种加工技术，电线电缆制造技术，锁具设计与工艺，乐器修造技术，乐器制造技术机械设计，机械制造，机械工程，机械装备，精密机械，工业工程，机械自动化，自动化设备，机械维修及检测技术，机电技术，模具设计与制造，玩具设计与制造，焊接技术及自动化，液压与气动技术，计算机辅助设计与制造，各类机电或动力设备的运行或维护等，（电子）仪器仪表，医疗仪器仪表等各类专业器械设备，各类汽车（车辆）制造（装配）与维修（检测或运用）技术，汽车改装（整形）技术，制冷与冷藏技术。

十八、电子类：主要相关专业包括：电子信息（工程）科学（技术），微电子（技术），电子工程（技术），电子工艺与管理，应用电子技术，电子应用，电子与信息技术，仪器仪表，集成电路设计与集成系统，光电技术（信息工程），光信息科学（技术），控制工程，数控技术（设备），各类自动化专业，电磁场技术，真空电子技术，无线（电）技术，通信工程，信息显示，信息物理工程，信息对抗技术，电子声像技术，图文信息技术，生物医学工程，医学信息学（工程），医疗器械工程，医学影像工程，假肢矫形工程，生物信息技术，雷电防护科学与技术，数字媒体技术，建筑电气与智能化，楼宇智能化工程技术，机电一体化技术，生产过程自动化技术，工业网络技术，检测技术及应用，理化测试及质检技术，液压与气动技术，电子测量技术与仪器，电子设备与运行管理，通信网络（系统），（移动）通信技术，程控交换技术，汽车电子技术，（电子）仪器仪表，广播电视网络技术，有线电视工程技术。
十九、工程管理类：主要相关专业包括：建筑工程管理，工程造价，建筑经济管理，工程监理，电力工程管理，工程质量监督与管理，建筑工程项目管理。
二十、建筑建设类：主要相关专业包括：建筑学，土木工程，工业与民用建筑，给排水，工程管理，建筑工程（管理），建筑经济管理，工程监理，工程造价，建筑工程预决算，公路与城市道路工程，交通土建工程，道路交通工程，道路（工程），桥梁（工程），隧道（工程），地下工程，工业与民用建筑工程，建筑环境与设备工程，房屋建筑工程，建筑设计（技术），建筑工程技术，建筑施工技术，涉外建筑工程，建设工程管理，基础工程技术，建筑设备工程技术。
二十一、土建类：主要相关专业包括：建筑学，城市规划，土木工程，建筑环境与设备工程，给水排水工程，城市地下空间工程，历史建筑保护工程，景观建筑设计，水务工程，建筑设施智能技术，给排水科学与工程，建筑电气与智能化，景观学，风景园林，道路桥梁与渡河工程。
二十二、土建施工类：主要相关专业包括：建筑工程技术，建筑工程施工与管理，工业与民用建筑工程，地下工程与隧道工程技术，基础工程技术，土木工程检测技术。
二十三、公路运输类：主要相关专业包括：公路运输与管理，高等级公路维护与管理，路政管理，汽车运用技术，交通安全与智能控制，城市交通运输，公路监理，道路桥梁工程技术，工程机械控制技术，工程机械运用与维护，工程机械技术服务与营销，公路机械化施工技术，公路工程管理，公路工程造价管理，交通运营管理。

二十四、工商管理类：主要相关专业包括：工商管理，市场营销，会计学，财务管理，人力资源管理，旅游管理，商品学，审计学，电子商务，物流管理，国际商务，物业管理，特许经营管理，连锁经营管理，资产评估，电子商务及法律，商务策划管理，企业管理技术经济及管理，工商管理硕士，会计硕士。

二十五、图书档案学类：主要相关专业包括：图书馆学，档案学，信息资源管理，情报学。

二十六、会计与审计类：主要相关专业包括：会计（学），审计（实务），财务管理，财务会计(教育)，国际会计，会计（财务）电算化，注册会计师，会计与统计核算，财务信息管理，工业（企业）会计等各类专业会计。
二十七、公共管理类：主要相关专业包括：行政管理，公共事业管理，劳动与社会保障，土地资源管理，公共关系学，高等教育管理，公共政策学，城市管理，公共管理，文化产业管理，会展经济与管理，国防教育与管理，航运管理，劳动关系，公共安全管理，体育产业管理，社会医学与卫生事业管理，教育经济与管理，社会保障，土地资源管理，公共管理硕士、公共卫生硕士。

二十八、电气电力类：主要相关专业包括：电力（电气）工程，电气自动化，电气工程及其自动化，自动化专业，电力工程与管理，电力系统自动化技术。
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