石鼓区公开招聘工作人员事业单位简介
    一、流动人口和出租屋综合管理办公室
    石鼓区流动人口和出租屋综合管理办公室隶属于石鼓区政法委，定编10人，实有人数3人，主要职责为加强政策法规的宣传，提高流动人员法律意识，维护流动人口的合法权益；分析流动人口分布状况，掌握基本情况，建立流动人口管理信息和违法犯罪数据；开展不稳定因素摸排，配合有关部门有效控制群体性事件的发生。   
    二、农业产业化与技术推广服务站
农业产业化与技术推广服务站隶属于石鼓区农林局，定编2人，实有人数0人。主要职责为协调、指导科技兴农、农科教结合工作、协调指导区直农口各单位及涉农部门工作。
    三、石鼓区政协委员联络室
石鼓区政协委员联络室隶属于中国人民政治协商会议衡阳市石鼓区委员会，股级全额拨款事业单位，定编2人，为公益一类事业单位。主要职责：组织委员进社区，对区党政有关街道社区的工作方针和决策开展专题议政，对党政的基层工作建言献策；围绕本区党政各阶段中心工作，组织协调委员开展考察、调研、学习活动；组织协调委员对政府职能部门在辖区内的工作情况开展视察，并提出意见和建议，以促其工作的改进和完善。
    四、石鼓区交通运输管理站
    石鼓区交通运输管理站隶属于石鼓区发展改革和科学技术局，定编5人，实有人数2人。主要职责为贯彻执行国家有关交通政策、法规；负责对辖区内农村公路建设进行监督实施，对辖区内农村公路规范性养护管理进行督查，落实辖区内道路和水上交通安全管理，承办区国防动员委员会和上级交通战备办公室赋予的战备工作。
    五、石鼓区防汛抗旱办公室
    石鼓区防汛抗旱办公室是石鼓区水利局下属二级机构，全额拨款事业单位，定编2人，实有人数1名。防汛抗旱办公室主要职责为负责防治水旱灾害，承担区防汛抗旱指挥部的日常工作，组织、协调、监督、指挥全区防汛抗旱工作，对全区重要水利工程实施防汛抗旱高度和应急水量高度，编制全区防汛抗旱应急预案并组织实施，指导水利突发公共事件的应急管理工作。
    六、石鼓区移民安置办
    石鼓区移民安置办为区水利局管理的正科级全额拨款事业单位，负责编制移民安置发展规划，组织实施移民安置，组织协调移民生产开发及贫困移民的脱贫扶持；依法依规管理移民资金，负责移民工作政策法规的宣传和实施，依法维护移民合法权益，组织开展移民干部及移民培训；负责移民信访接待工作，指导协调乡、街道做好移民安置区的社会稳定工作。
   七、石鼓区社区矫正服务中心
    石鼓区社区矫正服务中心为石鼓区司法局所属副科级全额拨款事业单位，定编2名，实有人数1人。主要职责为承担社区矫正审前调查评估，执行社区矫正人员入矫接收、解矫工作；指导、组织社区服刑人员和刑满释放人员集中学习、教育、管理、公益劳动等相关工作。
    八、石鼓区法律援助中心
石鼓区法律援助中心为石鼓区司法局所属正股级全额拨款事业单位，定编7名，实有人数0人。主要职责为负责组织、管理、指导协调全区的法律援助工作；受理公民的法律援助申请,含公安局、法院、检察院指派的刑事辩护的法律援助案件；对法律援助事项的进展情况和质量进行监督检查。
    九、石鼓区国有土地上房屋征收管理中心
石鼓区国有土地上房屋征收管理中心为石鼓区住建局下属的全额拨款事业单位，定编20人，实有人数9人。具体职责为负责全区国有土地上房屋征收工作政策的宣传、解释工作；组织实施辖区内国有土地上的房屋征收与补偿工作；对房屋征收实施单位在委托范围内实施的房屋征收与补偿行为负责监督和管理。
    十、石鼓区老干部活动中心
    石鼓区老干部活动中心是石鼓区委组织部（区委老干部局）管理的正股级全额拨款事业单位，核编2人。主要职责：做好老干部日常服务工作；组织老干部开展各种健身、文体活动；协助老书协、老体协、老科协开展工作；为老同志“老有所养、老有所医、老有所为、老有所乐”提供必要的服务和帮助。
    十一、石鼓区人力资源服务中心
石鼓区人力资源服务中心是石鼓区人力资源和社会保障局下属二级机构，全额拨款事业单位。核编7名，实有人数2人。主要职责为负责辖区流动人员人事档案接收、管理、调动及职称申报等人事代理服务，军转干部管理与服务，大学生就业指导及“三支一扶”管理与服务，公益性就业援助及就业服务等。
    十二、石鼓区就业服务中心
    石鼓区就业服务中心隶属于石鼓区人力资源和社会保障局，全额拨款事业单位，定编14人，实有人数11人，主要工作职能一是就业服务管理工作，二是就业培训工作，三是失业保险工作。
    十三、城乡居民社会养老保险管理中心
    城乡居民社会养老保险管理中心为副科级全额拔款事业单位，隶属于石鼓区人力资源和社会保障局，定编8人，实有人数6人。主要职责为负责全区城乡居民社会养老保险的有关政策宣传以及贯彻执行参保登记、缴费申报、基金征缴、个人账户管理、待遇核定与发放、保险关系转移与接续等相关养老保险的方针、政策。
    十四、石鼓区劳动保障监察大队
石鼓区劳动保障监察大队隶属于石鼓区人力资源和社会保障局，定编10名，实有人数7人。主要职责为检查辖区内用人单位遵守劳动保障法律、法规和规章的有关情况；受理对违反劳动保障法律、法规和规章的行为举报、投诉；依法查处和纠正违反劳动保障法律、法规和规章的行为。
    十五、石鼓区行政法律事务服务中心
石鼓区行政法律事务服务中心隶属于石鼓区人民政府法制办公室，股级全额拨款事业单位，定编8名。主要负责协助做好行政复议和行政应诉、规范性文件审查、合同审查、依法行政考核监督、执法人员培训、法律咨询等行政法律事务相关的服务事项。
    十六、石鼓区财政投资评审中心
石鼓区财政投资评审中心隶属于石鼓区财政局，成立于2014年8月，属于全额拨款事业单位，定编9人，实有人数7人，主要工作职责是对政府投资项目标底和招标上限值的编制与审查，重点项目的工程招投标及工程采购有关管理，政府投资项目的工程预、结算评审。
    十七、石鼓区计划生育宣传药具技术指导站
    石鼓区计划生育宣传药具技术指导站是衡阳市石鼓区卫生和计划生育局管理的全额拨款公益一类事业单位，定编10人，实有人数1人。主要职责为负责编制全区年度避孕药具需求计划，组织实施避孕药具储存、调拨；指导乡级计划生育药具站的计划、质量目标等管理和宣传、培训工作；对全区计划生育保健用品市场进行检查和监督；承担全区避孕药具的免费发放工作。
    十八、石鼓区妇幼保健计划生育服务中心
石鼓区妇幼保健计划生育服务中心是石鼓区卫生和计划生育局管理的全额拨款公益一类事业单位，定编26人，实有人数8人。主要职责为指导全区妇幼保健业务工作的开展和监督检查，评价各项业务开展情况，负责全区妇女、儿童保健“两个系统管理”、三网合一监测、“降消”等妇幼项目的业务管理、指导监督。落实全区母婴安全行动计划，实施妇幼“五项系统工程”：①实施“母婴安康工程”，进一步降低孕产妇和儿童死亡率；②实施“出生缺陷防治工程”，提高出生人口素质；③实施“妇女儿童疾病防治工程”，保障妇女儿童健康权益；④实施“妇幼卫生项目工程”，保障和改善社会民生；⑤实施“妇幼卫生服务体系建设工程”，提高妇幼卫生服务能力。负责全区基层妇幼卫生工作的宣传教育、技术培训与指导、信息统计等项工作，是全区妇女儿童保健业务工作技术指导中心、业务培训中心。
    十九、石鼓区疾病预防控制中心
    石鼓区疾病预防控制中心是石鼓区卫生和计划生育局管理的全额拨款公益一类事业单位，定编25人，实有人数14人。主要承担全区疾病预防控制，突发公共卫生事件应急处置、免疫规划、公共卫生监测、卫生检验、从业人员健康检查、健康教育与健康促进、技术管理与应用研究指导等职能，是全区疾病预防与控制的技术指导中心和技术咨询、服务机构。取得了省卫生厅颁发的艾滋病初筛实验资质证书、国家盐碘实验室及省质监局颁发的实验室计量认证证书。
    二十、角山乡卫生计生综合监督执法所
角山乡卫生计生综合监督执法所隶属于石鼓区角山乡政府，属于全额拨款事业单位，定编9人，实有人数7人。主要职责为对辖区内卫生计生监督信息的收集、核实和上报；负责辖区内饮用水卫生、依法执业、违法生育等情况进行监督管理；开展卫生计生法律法规宣传教育，打击非法行医、非医学需要的胎儿性别鉴定等专项整治以及社会抚养费征收工作。 
    二十一、石鼓区电子政务管理办公室
石鼓区电子政务管理办公室为区人民政府直属事业单位，定编8人，实有人数7人，主要职责为：组织、协调和指导信息资源的开发、电子政务建设应用以及数字石鼓应用推进工作；负责社会公共信息资源共享的协调管理；负责建立全区电子政务骨干网；组织协调跨部门、跨行业、跨领域的数字化应用；承担石鼓区党政门户网站及集约化体系的建设与管理；承担12345政府热线办理等工作。
二十二、石鼓区金融工作办公室
   石鼓区金融工作办公室隶属于石鼓区人民政府办公室，正科级全额拨款事业单位，定编9人，实有人数6人。主要职责：推进本区金融发展环境建设，负责驻区金融机构的联络、服务和信息采集、分析工作；协调有关部门为驻区金融机构提供服务。负责协同市金融监管部门做好金融监管工作；负责区内小额贷款公司等金融企业的监管。会同有关金融机构部门防范、化解和处置地方金融风险，协助有关部门打击和处置非法集资活动。
    二十三、石鼓区国防教育办公室
    石鼓区国防教育办公室隶属于石鼓区政府办，属于全额拨款事业单位，定编6人，实有人数3人，主要职责为负责全区国防教育宣传工作和国防教育活动的开展，承担区国防动员委员会综合办公室和区国教委办公室日常工作。
    二十四、石鼓区投资事务促进中心
    石鼓区投资促进中心是石鼓区商务局下属副科级全额拨款事业单位，定编2人，实有人数1人，主要职责：贯彻执行国家国内外贸易、国际经济合作和区域经济合作有关发展战略，有效推进全区招商引资工作，促进区域经济的快速发展；承担全区吸引外来投资促进的具体实施工作，开展相关投资促进活动；负责向外来投资企业提供投资咨询，信息服务，投诉处理等；促进与境内外投资促进机构、商（协）会等的联系交流与合作；承担全区举办或组织参加上级举办的各类投资促进活动的具体工作；负责各乡街（片区）招商引资工作的组织、协调、监督、统计工作；承办区委区政府、区商务局交办的其它事项。
二十五、黄沙湾街道卫生计生综合监督执法所
黄沙湾街道卫生计生综合监督执法所是黄沙湾街道下属的全额拨款事业单位，定编9人，实有人数4人。主要职责：主要负责贯彻执行国家、省、市、区卫生和计划生育工作的方针、政策和法律法规；组织实施本街道的卫生和计划生育工作；开展多种形式的卫生和计划生育宣传教育活动。负责流动人口的计划生育宣传、教育、服务和管理工作；做好避孕药具发放服务管理工作；督促落实节育措施；根据条例和有关规定，实施计划生育的奖励与处罚；建立健全各类工作台帐和信息系统，及时上报各类报表数据；协助有关部门做好本街道爱国卫生和红十字会等工作。
二十六、石鼓区信访接待中心
石鼓区信访接待中心是石鼓区信访局下属全额拨款事业单位，为集中接待受理、直接调处、督查信访事项的综合性办事机构，定编2人，实有人数1人，配置了微机、摄影、录音、监控、电话等现代办公设备，实现了内部微机联网，构建了信访工作电子化操作平台。
二十七、石鼓区人民防空管理站
石鼓区人民防空管理站隶属于石鼓区人民防空办公室，定编6人，实有人数4人。主要职责为：1、人防通信警报设施拆除的受理；2、负责人民防空建设标准化、信息化管理工作，依法对城市建设和重要经济目标落实人民防空要求情况进行监督检查；3、开展三防教育；4、组织和指导人民防空组织指挥体系和群众防空组织建设；5、负责监督、检查辖区内人防设施建设，管理、维护人防设施及应急通信网络；6、对人防工程维护工作落实人民防空要求情况的监督检查；7、对平战结合开发利用落实人民防空要求情况的监督检查；8、对重要经济目标落实人民防空要求情况的监督检查；9、对城市地下空间开发利用落实人民防空要求情况的监督检查；10、负责本行业内安全生产监督管理；11、承办上级部门交办的其他工作。
    二十八、石鼓区人大代表服务中心
石鼓区人大代表服务中心是石鼓区人大常委会办公室下设机构，股级，定编8人，实有人数1人。主要承担区人大常委会及其工作机构的服务保障工作，负责组织市、区人大代表开展学习培训、视察和专题调研等工作。服务中心以“加强服务保障，促进代表履职”为宗旨，全力支持代表依法履职，是人大代表的“培训基地”“活动阵地”“交流平台”和“服务窗口”。
    二十九、五一街道安全生产监管和环境保护工作站
五一街道安全生产监管和环境保护工作站是五一街道下属的全额拨款事业单位，定编3人，实有人数为0。主要职责为安全生产及环境保护宣传教育、安全生产及环境保护事故隐患及线索发现上报、协助区安监局和区环保分局执法。
    三十、合江街道安全生产监管和环境保护工作站
合江街道安全生产监管和环境保护工作站是合江街道下属的全额拨款事业单位，定编3人，实有人数为0。主要职责为安全生产及环境保护宣传教育、安全生产及环境保护事故隐患及线索发现上报、协助区安监局和区环保分局执法。
    三十一、青山街道安全生产监管和环境保护工作站
青山街道安全生产监管和环境保护工作站是青山街道下属的全额拨款事业单位，定编3人，实有人数为0 。主要职责为安全生产及环境保护宣传教育、安全生产及环境保护事故隐患及线索发现上报、协助区安监局和区环保分局执法。
    三十二、潇湘街道安全生产监管和环境保护工作站
潇湘街道安全生产监管和环境保护工作站是潇湘街道下属的全额拨款事业单位，定编3人，实有人数为0 。主要职责为安全生产及环境保护宣传教育、安全生产及环境保护事故隐患及线索发现上报、协助区安监局和区环保分局执法。
    三十三、人民街道安全生产监管和环境保护工作站
   人民街道安全生产监管和环境保护工作站为下属全额拨款的股级事业单位，定编3名，实有人数为0 。安生生产监管和环境保护工作站主要职责为安全生产及环境保护宣传教育、安全生产及环境保护事故隐患及线索发现上报、协助区安监局和区环保分局执法。
    三十四、黄沙湾街道安全生产监管和环境保护工作站
    黄沙湾街道安全生产监管和环境保护工作站是黄沙湾街道下属的全额拨款事业单位，定编3人，实有人数为0。主要职责为安全生产及环境保护宣传教育、安全生产及环境保护事故隐患及线索发现上报、协助区安监局和区环保分局执法。
    三十五、角山乡环境保护工作站
[bookmark: _GoBack]    角山乡环境保护工作站隶属于角山乡政府，属于全额拨款事业单位，定编2人。主要职责为开展环境保护宣传教育，提高居民环境保护意识，引导公众参与环境保护；加强隐患排查，发现环境保护事故隐患及线索及时向上级有关部门报告；协助区环保分局执法、配合查处辖区内环境违法行为。






